

全省首批大学录取通知书发放

郑大校长为11名新生发录取通知书

本报讯(记者 王红 文丁友明)“真没想到,现在就能拿到录取通知书了。”昨日,我省11名报考郑州大学提前批的考生,从中国工程院院士、郑州大学校长刘炯天手中接过了录取通知书。这也是我省今年高招正式开录后,首批发放的录取通知书。

据介绍,这11名大一新生中,有8名考生被临床医学7年制本硕连读专业录取,其余3名是被郑大录取的我省书法、空乘、音乐全省专业统考第一名。

“我是9日下午5点接到郑大通知的。”已被郑大临床医学7

年制本硕连读专业录取的周志君说,“本以为要等两天才会知道录取结果,没想到今天就见到了校长,还拿到了通知书。”

“郑大迎来了第一批11名优秀的学生,作为校长我发自内心的高兴。”刘炯天说,有一流的学生才有一流的大学,所以看到优秀的学生来到郑大,他非常高兴。

作为中国工程院院士,校长刘炯天也是很多学子心目中的学术榜样和目标,他对希望能致力科研的学子有什么建议?

刘炯天说:“我们希望优秀的学生来到郑大,不仅在知识、

身体、智力、素养等方面全面发展,还能实现个性化发展。对于年轻人来讲,应该有高远的志向,宽阔的胸怀和包容的心态。”

另外,他认为学生进入大学后,不管学什么专业,都应该把专业基础打好,对自己的未来有个现实的规划和设计。

陪同新生赵莹一起来领取通知书的还有她的家人。她的父亲说:“我们这是老中青三代一起‘报到’。这样的活动形式很新颖,我是第一次见校长亲自给新生发放录取通知书,足见学校对学生的重视。”



依法依规突出重点 强化燃煤污染治理

本报讯(记者 李娜)今年5月,2013年郑州环保世纪行活动启动,目前该活动进展怎样?8日,郑州市人大常委会组织部分常委会组成人员和人大代表对《郑州市大气污染防治条例》贯彻执行情况和郑州市环保世纪行活动开展情况进行视察。

市人大常委会副主任周长松参加视察。按照计划,今年我市将加大对燃煤污染治理,分两年对263台燃煤锅炉实施拆改,截至7月4日,市区拆除燃煤锅炉66台,各县市及上街区拆除95台。

周长松要求,针对我市环境治理,要突出重点,依法依规强力治理污染,按照条例加大治理力度,并针对扬尘、燃煤和汽车尾气三大污染制定出具体的措施和办法,各污染问题成立具体的领导小组,一步一步认真落实。

我市召开现代农业示范区专题汇报会

本报讯(记者 朱华)昨日上午,我市召开“郑州市十大现代农业示范区专题汇报会”,就我市现代农业示范区理念提升、特色定位、规划设计、建设发展等问题进行深入研究。副市长吴忠华和相关部门、县(市、区)及示范区所在乡镇负责同志参加会议。

会议强调,要用先进的理念规划示范区,要用特色的产业提升示范区,要用示范的引领发展示范区,要用市场的手段经营示范区,要用责任的担当服务示范区。

下午,吴忠华带领有关部门负责同志现场调研惠济区乡湾休闲观光生态农业园、田园高科农业产业园、普兰斯薰衣草庄园、纳帕美葡萄酒庄等现代农业特色项目规划建设情况。

记者调查

郑州离拼车时代还有多远?(三)

本报记者 刘绍 黄永东

“骑车太累,公交太挤,打车太贵,养车太费,不如‘拼车’实惠”,睿智的一句话道出拼车族务实的心理。但是在享受了低价的“优质服务”后,安全问题怎么办?一旦遇到交通事故,车主的风险怎么规避?记者找到保险公司、法律人士为拼车一族支招献策。另外,在北京、上海、杭州、武汉等一、二线城市,拼车已成为公交车、私家车、出租车之后的“第四种”出行方式,他们的一些做法可以为我们做一些参考和借鉴。

签协议可规避风险

车主毛先生曾经有过3个月的拼车史,但后来的一件事让他再也不敢涉足。他在报纸上看到,一对夫妇和三个老乡在去年春节拼车时,在高速公路上出了车祸。三死二伤,车主夫妇轻伤,并为事故负全责。因没买车上人员责任险,车主把房子、车子全都卖了,还不够赔。毛先生说,拼车虽然是好事,低碳环保,大家都省钱,但是配套措施太欠缺,目前,乘坐长途客车购买车票时也可以直接买保险。可是如果拼车乘客发生安全问题,车主是要负法律责任的,并且目前的保险并无“拼车险种”,换句话说,如果一旦发生交通事故,车主和拼车乘客之间不可避免的要发生经济纠纷。

昨日下午,记者致电平安保险公司河南分公司相关负责人,也证实了毛先生的说法。这位负责人介绍,针对拼车乘客,目前确实没有单独险种,但是寿险和交通全险里涉及车上乘客的赔付问题。

河南华浩律师事务所律师刘宝玉认为,拼车双方签订协议是最好的选择。可以在协议上明确各种情况下责任怎么分担,比如车主和拼车人可以约定,万一发生交通事故,在驾驶员没有重大过失的情况下,各人只对自己负责,放弃追究同车人的责任。只要协议是双方自愿签订,交通事故不是故意所为,那么协议就是有效的。

杭州的哥自创出租车拼车系统

据了解,拼车现象在德国、韩国很流行。我国则先在北京、上海等一线城市兴起,目前杭州、武汉、长沙也开始盛行。

2008年7月,北京市开始实施机动车单双号限行。京城有车友开始寻思单号车双号车互拼:一方汽车是单号车,同事或朋友是双号车,或者同小区的俩辆车是单双号,协商好,两家轮流开车,互指对方,正好实现“有效对接”。社区出现拼车站。一块“临时停车”指示牌,一把遮阳伞,20平方米左右的一片空地,就成了小区居民上班拼车的“搭乘点”。限号后,“互助搭乘,绿色出行”环保公益活动在北京多个社区启动。小区居民在社区内的“搭乘点”看到贴有活动标志的汽车经过,就可上前问道,如去向相同,出示自己的小区证件后,就可上车搭乘。车主与搭客人互相验证了小区居民身份,也保证了双方安全。

据媒体报道,杭州的哥陈立虎自创了一套“出租车拼车系统”。这套系统在车顶有一个智能显示顶灯。第一名乘客选定要去的目的后,只要他愿意,可在车内报出地名,车上的顶灯就能自动显示出来,想拼车的其他乘客一看就知道顺不顺路。这套“出租车拼车系统”最多可同时为3名乘客分别打表计费。陈立虎设置的收费规则是:车上有2名或以上乘客拼车时,拼车里程数在10公里以内(含)的,每公里优惠0.5元,10公里以外每公里优惠1元。此外,他还增加了客次奖励,后面每一位乘客,他都会给前面乘客2元钱的奖励,从而鼓励乘客支持拼车。

郑大贫困新生暑期可到校“上班”挣学费

本报讯(记者 王红)昨日,郑州大学启动了“暑期提前设岗助学”活动,从7月18日到8月20日将为今年考入该校,理科高出当地一本线30分、文科高出当地一本线20分的优秀贫困生提供校内勤工助学岗位。

岗位包括图书管理、校园保洁、教室保洁、学生工作助理等,每天工作不超过8小时。学校将根据岗位工作情况,提供1500元-2000元的报酬,包吃住并报销往返交通费用。

烈士子女、单亲、孤儿、优抚家庭子女;父母一方或双双失业且无正常经济来源的学生;父母因故丧失劳动能力,家庭无其他经济收入的学生;家有危重病人,造成家庭经济特别困难的学生;来自老、少、边、穷及偏远农村,家庭收入不足以支付正常的学习及生活费用的学生;父母在外地务工的留守学子;由于其他原因造成经济特别困难的学生优先录用。

今年“金秋助学”资助四类寒门学子

本报讯(记者 王红 实习生 蔡菲菲)寒门学子考上了大学,学费问题无需担心。昨日,省总工会、省教育厅联合发出通知,本月起至8月底,两部门将联手在全省启动实施2013年“金秋助学”活动,重点资助四类寒门学子,确保帮助每一位困难职工和困难农民工家庭的子女按时入学。

据介绍,今年是我省开展金秋助学活动的第10个年头。过去的9年间,全省共筹集助学资金约4.8亿元,先后资助23.8万名困难职工和困难农民工子女圆了大学梦。按照计划,今年全省金秋助学专项行动为期两个月,今年助学的主要对象是国家助学体系暂时没有覆盖,或者已经覆盖到但需要进一步救助,已建档案的困难职工和困难农民工新考入大学的上学子女。具体资助对象包括:2013年高考考入国家大专以上院校并被正式录取,因家庭成员患大病、残疾等原因,无法按时支付入学学费的困难职工家庭高中毕业生;经政府救助后生活仍十分困难的低保或低保边缘职工家庭上学子女;遭受重大自然灾害的困难职工家庭上学子女;与用人单位建立有劳动关系,生活困难、无力支付学费且加入工会组织的困难农民工上学子女。

在职读硕全国联考明起报名确认

本报讯(记者 王红)2013年在职人员攻读硕士学位全国联考报名昨日结束,明日起,凡在河南考区报考的考生,需在3日内前往解放军信息工程大学进行现场报名确认,只完成网上报名但未在规定时间内办理现场确认手续的,报名无效。这是记者昨日从河南省学位委员会办公室获得的新闻。

省学位办相关负责人介绍,2013年招收在职人员攻读硕士学位招生分两大类:第一类是在职人员攻读硕士学位专业学位,包括法律、教育、工程、工商管理、公共管理等多种专业学位。我省计划招生高校包括:华北水利水电

工程大学、郑州大学、河南理工大学、郑州轻工业学院、河南工业大学、河南科技大学、河南农业大学、河南大学、河南师范大学、河南财经政法大学以及解放军信息工程大学等;第二类是职业学校教师在攻读硕士学位工作的招生高校为河南科技学院。

今年我省在职人员攻读硕士学位报名方式采用网上报名与现场确认相结合,网上报名7月10日截止。7月12日至15日,网上报名成功且照片审核通过的考生须持第二代居民身份证(港澳台身份证件、华侨身份证或外籍护照)、本人

最高学位和学历证书原件以及报名信息表,到郑州市高新技术开发区科学大道62号解放军信息工程大学新校区核验并确认报名信息。报名信息经考生签字确认后,一律不得更改。考生应在规定的期限内完成网上报名和现场确认工作,逾期不予办理。只完成网上报名但未在规定时间内办理现场确认手续的,报名无效。

按照计划,2013年在职人员攻读硕士学位全国联考时间为10月27日。10月17日起,河南省在职研究生信息网平台http://zai.zhi.haedu.gov.cn将开通联考准考证下载功能,提醒考生及时下载打印。全国联考各科目考试成绩一年有效。

应届大学生就业报到手续开始办理

本报讯(记者 王红)本月起,郑州市就业促进工作办公室开始集中办理2013年度高校应届毕业生就业报到手续。

按照规定,在择业期内到我市就业的大中专毕业生,签订就业协议书时,就业协议书须填写完整,在学校、用人单位及主管部门盖章后,到市人力资源和社会保障局就业促进办签订就业协议。其中,毕业生签订的单位为各县(市)区、市直局委下属单位时,需要接收单位和其所属县(市)区、局委人保部门先盖章;毕业生签订单位为私有、民营、股份制等非公有制单位,需

在市人才交流中心进行人事代理,档案由人才交流中心代管。

学生档案交市就业促进办后,毕业生需携带毕业证、就业报到证、户口迁移证及就业协议书前往郑州市陇海路169号人才大厦市就业促进办报到,经档案审查后再根据毕业生本人协议核发就业介绍信。领到介绍信的毕业生,随后可在报到期限内前往用人单位主管部门或人才中心报到,档案随即由市人事局转往接收单位主管部门或人才中心。外地毕业生领取就业介绍信后方可办理入户手续。

毕业生经派遣后要求改派的,应在择业期内办理。其中,市内改派派毕业生需持原单位同意改派意见(主管单位人事部门盖章)、现接收单位接收证明(主管单位人事部门盖章),在办理过改派手续后由本人到原单位提档。市内改派期限为4年。跨省、市改派需持地市级毕业生就业主管单位同意接收证明和原单位同意改派意见(回原籍毕业生,持原籍身份证也可办理)。经市就业办审核后到省教育厅重新换取就业报到证,改派期限自毕业当年6月30日至两年后的6月30日止。

郑州航空港率先实现无纸化通关

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 陈丽颖 通讯员 郑关莹)昨日上午,河南名域国际物流有限公司报关员朱焕霞坐在公司的电脑前,通过电子口岸,将代理的富士康精密电子(太原)有限公司的1票出口报关电子数据传输至海关现场审核终端,海关系统自动完成审核放行。从电子申报到收到海关电子放行回执仅用时18秒。据悉,名域物流是郑州机场海关7月5日启动无纸化改革试点工作后,享受到“指尖上通关”便利的企业之一。这项改革也意味着郑州航空港率先全省进入无纸化时代。

目前,我省已有25家B类以上进出口企业与郑州海关有效签约,成为通关无纸化改革的首批“受惠企业”。

中国司法案例研究中心成立

本报讯(记者 武建玲 通讯员 孙志平)昨日,省高级人民法院和郑州大学联合成立中国司法案例研究中心,旨在通过案例研究推动案例指导工作。据悉,该研究中心在全国尚属首家。

该研究中心的主要任务是:提供政策指导性建议;组织研讨热点、疑难案件;挑选指导性和参考性案例;评选精品案例;发布年度报告等。

金水路西延工程二七区征收工作启动

本报讯(记者 安群英 通讯员 林方中)记者近日从二七区有关部门了解到,二七区金水路西延工程项目征收工作已经全面启动。

金水路西延工程是“郑州市十大畅通工程”之一。该工程西起西三环,东至金水路金水桥宾馆,全程5.75公里,双向六车道,涉及二七区的征收工作共有中机四安等11家公共单位,均在五里堡办事处辖区内。



西福民小区有个孝顺媳妇

本报记者 安群英 通讯员 吴朝轻 王丽文/图

在交通路西福民小区里,一提起冯金莲,大家都会竖起大拇指,因为她十几年来细心照顾年过九旬瘫痪在床的婆婆,弘扬中华民族的传统孝道;多年来助人为乐,帮助别人,传承中华美德,弘扬社会风尚而备受小区居民的尊重,成为大伙学习的榜样。



冯金莲今年已经59岁了,是新乡市油厂的一名退休职工。虽然年近花甲,但看起来还很时尚很年轻,因为她心态好,心地善良,凡事都看得开。她婆婆今年92岁,卧病在床已有10多年,生活完全不能自理。冯金莲的丈夫有兄弟姐妹6个,但是冯金

莲夫妇主动承担起了照顾老人的重任。每天,冯金莲既要勤劳地操持家务,又要细心周到地照顾瘫痪在床上的婆婆,一日三餐她都根据营养搭配,合理调整饮食,顿顿亲手为婆婆捧上可口的饭菜,把好吃的总要多给婆婆吃,一口一口地喂,

等婆婆吃完了自己再吃。她还要按时给婆婆端屎端尿,拆洗被褥,换上干净的褥单,定时为婆婆洗头,擦身,翻身,按摩……婆婆因为长期卧床,有时排便都不知道,经常拉在床上,冯金莲就把床上的被褥单子全部换上一遍,再为婆婆擦身洗澡。在她精心的照顾、关心下,婆婆的被褥整天干干净净,婆婆从头到脚都是干净、整洁的,虽然多年卧床,身上却没有一点褥疮。

春暖花开时,冯金莲就主动为婆婆换上透气凉爽的衣服,开窗换气,为婆婆洗澡擦身;天气转凉,冯金莲就为婆婆添衣加被,早早插上电热毯、通上电暖器,为老太太送上丝丝温暖,赶走潮湿和寒冷。

婆婆今年已经92岁高龄,在冯金莲的精心照料下,仍然精神爽朗,每当亲戚邻里来看望她时,婆婆都会流着激动的泪水向他们说:“我虽然身体不好,但我命好,有这样孝顺的好媳妇,比亲女儿还亲。”冯金莲伺候、孝顺婆婆的举动赢得了小区居民的敬重,成为年轻人学习的榜样。

市区北部主干道东风路将西延 延伸至西三环 双向6车道

本报讯(记者 刘招)昨日,记者从市政工程建设中心获悉,作为我市北部的一条东西主干道东风路将西延。按照规划,东风路将下穿铁路编组站隧道,并延伸至西三环,成为一条双向6车道的东西主干道。

据悉,目前市政工程建设中心正在对该项目进行环境影响评价。东风路(西三环—南阳路)路段位于我市北部,道路呈东西走向,按照规划,工程西起西三环,东至南阳路,全长3649.136米。东风路规划为城市

东西向主干道,西三环至冉屯东路规划道路红线宽55米;冉屯东路至铁东路为立交段,其中下穿铁路编组站隧道横断面为35米;铁东路至南阳路道路规划红线为50米,规划横断面为50米,设计行车速度60公里/小时。

西三环至冉屯东路规划道路双向23米机动车道、双向4.5米人行道、双向6米的非机动车道;冉屯东路至铁东路为立交段双向各12米的机动车道、双向各4.5米的人行道和非机动车道;铁东路至南阳路道路规划23

米的机动车道、双向各4米的非机动车道。

据了解,目前东风路从沙口路到中州大道约8公里,穿越京广快速路、南阳路、文化路、花园路、经三路。东风路(西三环—南阳路)工程竣工后,道路将实现中州大道与西三环的东西贯通,成为一条连接东西的主干道。并且,随着东风路向东郑东新区的延伸,道路更将连接市区与郑东新区的交通,市民可以从西三环通过东风路、东风东路和东风南路,直接进入郑东新区、经开区。